
 

 
 

 
 

Sondage 2023 auprès des lectrices et lecteurs 
de la newsletter Panorama: résultats 

Période de sondage: de juin à août 2023; nombre de participant-e-s: 546 
 

La newsletter Panorama, qui est éditée par le CSFO, obtient d’excellentes notes: 91,6% 
des sondé-e-s sont globalement satisfaits, voire très satisfaits de cette publication; 7,5% 
s’en disent plutôt satisfaits. Plus de 99% des participant-e-s jugent donc positivement 
Panorama! 

Les différents aspects de la newsletter sont également très bien notés: 78% des sondé-e-s 
trouvent le rythme de parution adéquat (pour 17%, il est plutôt trop fréquent), 79% jugent le 
nombre de nouvelles approprié (16% estiment qu’il y en a plutôt trop), 86% sont d’avis que leur 
longueur convient et 99% apprécient leur clarté (compréhensibilité «bonne» ou «plutôt bonne»). 
Pour 74% des participant-e-s, le visuel de la newsletter est jugé (plutôt) attractif (23% estiment 
qu’il est plutôt inattractif). Bon nombre de répondant-e-s relèvent que dans Panorama, le fond 
importe bien plus que la forme. 

La formation professionnelle initiale est la thématique la plus importante (pour 83% des sondé-e-
s). Viennent ensuite le marché du travail (59%), la formation professionnelle supérieure (56%), 
l’orientation professionnelle, universitaire et de carrière (54%) et la formation continue (51%). La 
formation générale (gymnase et école de culture générale) suscite également l’intérêt (33%); 
idem pour ce qui est des hautes écoles (33%). À la question «Qu’est-ce qui vous manque dans 
Panorama?» la plupart des sondé-e-s répondent «rien». 

D’après le sondage, la plus grande partie des lecteur-trice-s de Panorama exercent au sein d’un 
service d’orientation professionnelle, universitaire et de carrière. Les autres structures citées 
sont, par ordre de fréquence, les entreprises, les offices cantonaux de la formation 
professionnelle, les écoles professionnelles et les OrTra. Bon nombre de lecteur-trice-s travaillent 
à leur compte. Dans l’ensemble, un tiers des lecteur-trice-s sont actifs dans l’orientation 
professionnelle, universitaire et de carrière et un tiers dans la formation professionnelle. 
Beaucoup ont affaire à la formation professionnelle – parmi d’autres domaines – dans le cadre 
de leur fonction, que ce soit dans la direction opérationnelle ou du personnel, dans le conseil ou 
encore dans la gestion de projets. 

Les sondé-e-s consultent régulièrement plusieurs autres publications spécialisées: newsletter 
SEFRI Mail et magazine SEFRI News, publications des services cantonaux de la formation 
professionnelle et de l’orientation, magazine skilled et revue Transfer. 

Les résultats du sondage (questions fermées) sont présentés ci-après sous forme de tableaux et 
de graphiques. Nous remercions toutes les participantes et tous les participants d’avoir pris le 
temps de répondre à nos questions! 

Stefan Krucker, rédacteur en chef 
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